
 
ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/23704-α΄/12-03-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 847/12-03-2020 

αναφορά της Βουλευτού κας. Ζ. ΜΑΚΡΗ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν ζητήματα που 

αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

1. Όλες οι πιστώσεις του προϋπολογισμού (Π/Υ) εξόδων του Πυροσβεστικού Σώματος (όρια 

πιστώσεων ανά μείζονα κατηγορία), καθορίζονται κάθε έτος από τις αρμόδιες οικονομικές Υπηρεσίες 

του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Γ.Λ.Κ.) και αποστέλλονται στη συνέχεια προς κατανομή σε 

Α.Λ.Ε. στους Ειδικούς Φορείς των Υπουργείων. Επισημαίνεται ότι τα εν λόγω όρια είναι άκρως 

δεσμευτικά, δίχως να υφίσταται, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η δυνατότητα αυτόβουλης 

υπέρβασής τους από τους Ειδικούς Φορείς (αναλόγως των ανελαστικών αναγκών τους), καθόσον οι 

πιθανές αυξομειώσεις αυτών, ελέγχονται αποκλειστικά από τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Γενικού 

Λογιστηρίου του Κράτους. Εκ μέρους της Υπηρεσίας μας, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για 

την άριστη λειτουργία και προσφορά του Πυροσβεστικού Σώματος με τις ήδη διαθέσιμες πιστώσεις, 

ενώ σημειώνεται ότι για τις πιστώσεις που υπολείπονται προκειμένου να καλυφθούν οι πραγματικές 

ανάγκες του Σώματος, λαμβάνονται υπόψη οι διαδικασίες και οι περιορισμοί που ορίζονται στο άρθρο 

59 του Ν. 4270/2014 (Α – 143) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Εξάλλου, ο καθορισμός ή και η 

οποιαδήποτε μεταβολή των εφαρμοζόμενων κάθε φορά δημοσιονομικών διατάξεων δεν εμπίπτει στις 

αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, αλλά εξαρτάται κάθε φορά από την ασκούμενη κυβερνητική 

πολιτική. 

 

2. Η τρέχουσα κατάσταση των οχημάτων της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μαγνησίας έχει ως ακολούθως: 

 

 ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μαγνησίας 

  Υδροφόρα Βοηθητικά Ειδικά Σύνολο 

Π.Υ.Βόλου 10 8 1 19 

Π.Κ. Δρυμώνα 9 1 - 10 

Π.Κ. Σκοπέλου 9 4 - 13 

Π.Κ. Σκιάθου 7 3 - 10 

Π.Κ. Αλοννήσου 6 2 - 8 

Π.Κ. Αργαλαστής 6 - - 6 

Π.Υ.ΒΙ.ΠΕ. 

Βόλου 6 8 

1 

15 

Σύνολο 53 26 2 81 

 

3. Επίσης, σας αναφέρουμε ότι στα πλαίσια των διατιθέμενων πιστώσεων επιδιώκεται η 

αντιμετώπιση όλων των επειγουσών αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του 

μηχανολογικού και ειδικού εξοπλισμού τού Σώματος και κατά προτεραιότητα του σχετιζομένου με 
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την επιχειρησιακή ετοιμότητα για την αντιπυρική περίοδο. Οι εργασίες συντηρήσεως-επισκευής  

εξοπλισμού, καθώς και  οι λοιπές ανάγκες των υπηρεσιών τού Π.Σ. σε υλικά και μέσα καταγράφονται, 

επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίησή τους, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 

διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου. Στα πλαίσια του 

συγχρηματοδοτούμενου σκέλους τού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και των επιχειρησιακών 

προγραμμάτων ΕΣΠΑ περιόδου 2014-2020 το Πυροσβεστικό Σώμα, κατά περίπτωση, προετοιμάζει 

και υποβάλλει προτάσεις προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να 

υποστηριχθεί η επιδιωκόμενη ανανέωση του στόλου οχημάτων και του εξοπλισμού μας.  

4. Αναφορικά με τα θέματα στέγασης των Πυροσβεστικών Κλιμακίων, συμπεριλαμβανομένου 

και του Π.Κ. Σκοπέλου, αυτή εμπίπτει στην αρμοδιότητα των Ο.Τ.Α., οι οποίοι και μεριμνούν 

ανάλογα σύμφωνα με τους Ν.2612/1998 και Ν.3852/2010. Ευνόητο είναι ότι σε κάθε περίπτωση το 

Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλει συνεχώς προσπάθειες για την οριστική επίλυση των κτιριακών 

προβλημάτων των Υπηρεσιών του και σε συνεργασία με τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης να 

προσπαθεί να επιλύει τα προβλήματα που ανακύπτουν, να βελτιώνει τις συνθήκες στέγασης των 

Υπηρεσιών και να εξασφαλίζει τις καλύτερες υποδομές προς τούτο. 

5. Την παρούσα χρονική περίοδο υφίσταται έλλειψη ατομικών εφοδίων στην κεντρική 

αποθήκη του πυροσβεστικού υλικού του Πυροσβεστικού Σώματος και τα αποθέματα δεν 

είναι επαρκή ώστε να χορηγηθεί όλος ο προβλεπόμενος ατομικός εξοπλισμός στο 

Πυροσβεστικό προσωπικό. Η Υπηρεσία μας καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

υλοποίηση προμηθειών μέσων ατομικής προστασίας, ώστε να καταστεί ευχερής η κάλυψη 

των αναγκών με τα προβλεπόμενα είδη για όλους τους υπαλλήλους του Πυροσβεστικού 

Σώματος. 

6. Τέλος στο ν. 4662/07-02-2020 (Α΄ 27) «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και 

Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, 

αναβάθμιση συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού 

Σώματος και άλλες διατάξεις» ρυθμίζονται μεταξύ άλλων τα ζητήματα που αφορούν το προσωπικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος.   
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